

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ

Πάνος Αλεξανδρής, ο εκλεκτός

Ολοκληρώθηκαν τη Κυριακή οι διαδικασίες της Διαβουλευτικής Δημοσκόπησης για την ανάδειξη του υποψηφίου Δημάρχου που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ στο Δήμο Αμαρουσίου.

Στην ψηφοφορία που πραγματοποιήθηκε, στην τελική φάση της Διαβουλευτικής Δημοσκόπησης, τις περισσότερες ψήφους πήρε ο Πάνος Αλεξανδρής, ο οποίος και θα υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ στις Δημοτικές Εκλογές.

Οι διαδικασίες άρχισαν το πρωί, με τους συμμετέχοντες πολίτες χωρισμένους σε 15 ομάδες διαλόγου.

Στη συνέχεια, οι έξι υποψήφιοι εκλήθησαν να απαντήσουν στην ολομέλεια των συμμετεχόντων πολιτών, σε περισσότερες από 20 ερωτήσεις, οι οποίες είχαν συζητηθεί και διατυπωθεί στην πρώτη φάση, των ομάδων διαλόγου.

Στο τέλος της διαδικασίας οι πολίτες που συμμετείχαν στη Διαβουλευτική Δημοσκόπηση συμπλήρωσαν ένα ειδικό ερωτηματολόγιο σχετικά με τις διαδικασίες και ακολούθως ψήφισαν (σε κλήση) για τον καταλληλότερο υποψήφιο.

Η ψηφοφορία έγινε σε δύο γύρους, καθώς στον πρώτο γύρο κανείς από τους υποψηφίους δεν συμπλήρωσε ψήφους που να ξεπερνούν σε ποσοστό το 50%

Συγκεκριμένα στην πρώτη ψηφοφορία οι υποψήφιοι έλαβαν:



ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΠΑΝΟΣ	52
ΒΕΛΟΥΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	4
ΒΛΑΧΟΣ ΧΑΡΗΣ	12
ΔΙΑΚΟΛΙΟΥ ΜΑΙΡΗ	15
ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΙΡΗ	16
ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗΣ ΑΛΕΚΟΣ	26
ΑΚΥΡΑ	16
ΛΕΥΚΑ	1
Στη δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία συμμετείχαν οι δύο πρώτοι σε σταυρούς υποψήφιοι, το αποτέλεσμα ήταν:	
ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΠΑΝΟΣ	65
ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗΣ ΑΛΕΚΟΣ	48
ΑΚΥΡΑ	12
ΛΕΥΚΑ	6

Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών και την ανακοίνωση του ονόματος του υποψηφίου Δημάρχου, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Α. Παπανδρέου, δήλωσε για τις διαδικασίες: «Κατ' αρχάς συγχαρητήρια, καλή επιτυχία και καλή νίκη. Να σας ευχαριστήσω όλους για τη συμμετοχή σας, στην πραγματικά πρωτόγνωρη αυτή διαδικασία για όλους μας. Ουσιαστικά γράψατε, γράψαμε μαζί, αλλά εσείς περισσότερο, ιστορία, σε ότι αφορά την ενδυνάμωση των δημοκρατικών διαδικασιών, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Θέλουμε αυτή την εμπειρία να την καταγράψουμε και να την μεταφέρουμε σε πολλές περιοχές της γης, όπως Βεβαίως και να αξιοποιήσουμε αυτή τη διαδικασία σε άλλες πόλεις και για άλλα θέματα.

Ελπίζω και είμαι σίγουρος, ότι ο νέος Δήμαρχος του Αμαρουσίου θα μπορέσει να αξιοποιήσει αυτή τη διαδικασία και για τη διαβούλευση που θα συνεχιστεί, για τα θέματα του Αμαρουσίου, ώστε να υπάρχει συ-

νέχεια στη δική σας συμμετοχή πάνω στα μεγάλα προβλήματα και στις λύσεις αυτών των προβλημάτων, με ένα δημοκρατικό τρόπο.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους διοργανωτές, και τον Γάννη Πανάρο, και τον Καθηγητή Φίσκιν που ήρθε και έχει συμβάλει τα μέγιστα και σ' αυτήν την νέα αντίληψη. Και Βεβαίως, και τον Παύλο Τσίμα, ως συντονιστή, καθώς και το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης, που βοήθησαν πάρα πολύ σε αυτή την ανοιχτή διαδικασία».

«Εδώ, μεταξύ μας, είμαστε ένα εργαστήριο...»

Σε μια αποστροφή του λόγου του χτες βράδυ στον «Μίλων» (λεπτομέρειες σελ. 7) ο Γ. Παπανδρέου μίλησε για ένα «εργαστήριο». Συγκεκριμένα, τόνισε: «Και κάτι ακόμη. Εδώ, μεταξύ μας, είμαστε ένα εργαστήριο. Ένα ωραίο εργαστήριο. Σε μια παγκόσμια εποχή που χρειάζεται συνεχώς να εξελισσόμαστε, να προσαρμοζόμαστε, να παίρνουμε πρωτοβουλίες, η εμπειρία του καθενός είναι απολύτως χρήσιμη.

Το τι έκανε ένας Δήμαρχος και που πέτυχε, ή και που απέτυχε, το τι έκανε μια Νομαρχία, το τι έκανε μια τοπική κοινωνία, είναι ένας πλούτος γνώσης, είναι ένας πλούτος εμπειρίας. Δεν μπορούμε αυτή την εμπειρία να την αφήσουμε να πάει χαμένη. Διότι ουσιαστικά, με ένα συγκεκριμένο κράτος, όπως είναι σήμερα, αυτή η εμπειρία χάνεται, δεν μεταδίδεται, δεν αξιοποιείται, δεν αφομοιώνεται. Εμείς ως Κίνημα ήδη αναδεικνύουμε αυτή την εμπειρία μέσα από την επιμόρφωση, μέσα από την έρευνα, μέσα από τον διάλογο και όλα και πιο συστηματικά θα γίνει η κάθε τοπική κοινωνία ένα εργαστήριο ιδεών και δημιουργίας, που θα μπορεί να μοιράζει όλη μας την κοινωνία, όλη την

Ελλάδα. Και αυτή είναι μια απάντηση στην παγκοσμιοποίηση που εκ των πραγμάτων ομογενοποιεί. Οι πιο δυνατές κοινωνίες θα είναι εκείνες που αναδεικνύουν τη ιδιαιτερά δικά τους χαρακτηριστικά, τις δικές τους παραδόσεις, βεβαίως μέσα σε ένα σύγχρονο πλαίσιο. Έχοντας όλοι μας αυτή τη μεγάλη φιλοδοξία για ριζοσπαστικές τομές στη χώρα μας, προχωρήσαμε σε μια διαδικασία ανάδειξης των υποψηφίων, ανατρέποντας τις αυτονόητες διαδικασίες του παρελθόντος. Αν θέλετε, κάναμε μια μεγάλη προσπάθεια να γυρίσουμε την πλάτη σε αυθαιρεσίες και παλαιοκομματικές λογικές, να ξεπεράσουμε τη λογική του πολιτικού κόστους και με ριζοσπαστικές τομές να δημιουργήσουμε το ανοιχτό κόμμα, που βεβαίως συνεχίζει και εξελίσσεται. Συνεχίζουμε και εμείς να μαθαίνουμε από την εμπειρία αυτών των προπαθειών μας.

Κατανοεί κανείς τις πικρίες, κατανοεί κανείς τις αδυναμίες, αλλά στο τέλος τη μάχη θα τη δώσουμε μαζί. Και τη μάχη θα τη δώσουμε μαζί, διότι έτσι θα κερδίσαμε. Και θα κερδίσαμε, όχι για το ΠΑΣΟΚ, για μας, αλλά για την Ελλάδα, θα κερδίσαμε για το μέλλον.

Για πρώτη φορά η κεντρική ευθύνη επιλογής υποψηφίων, ανατέθηκε σε ένα εκλεγμένο όργανο, όχι σε μια διορισμένη Επιτροπή ή πρόσωπο. Κι εδώ θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εκλογικών Διαδικασιών, τον Αλέκο Παπαδόπουλο, αλλά και όλα την Επιτροπή για τη σπουδαία δουλειά που κάναμε, μια δύσκολη δουλειά, δύσκολη και πολλές φορές και ψυχοφθόρα. Μεθοδικότητα, επιμονή, πείσμα, για να αναδείξουμε τους καλύτερους.

Αναθέσαμε την ανάδειξη των υποψηφίων σε εκλεγμένα Περιφερειακά Όργανα, δίνοντας οντότητα για πρώτη φορά, ουσιαστική οντότητα σε αυτά τα Περιφερειακά Όργανα. Σε ποσοστό, τα Περιφερειακά Όργανα, επέλεξαν το 75% με 80% των υποψηφίων μας».

Ελληνοτουρκικά

Επί κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ είχαν γίνει 22 ελληνοτουρκικές διερευνητικές συναντήσεις σε επίπεδο Γενικών Γραμματέων του Υπουργείου Εξωτερικών, με τελευταία εκείνη της 9ης Ιανουαρίου 2004, και επομένως όλα διαλαμβάνονται σε σχετικά δημοσιεύματα δεν αφορούν την πε-

ρίοδο διακυβέρνησης της χώρας από το ΠΑΣΟΚ, δόλωσε ο Ν. Αθανασάκης και κατέληξε λέγοντας: «Δεν υπήρξε «έτοιμο συνυποσχετικό», ούτε την άνοιξη του 2003, ούτε και έως την τελευταία επί ΠΑΣΟΚ 22η συνάντηση.

Υπήρξε σοβαρή προεργασία και ωρίμανση του θέματος, που σε συνδυασμό με τις αποφάσεις του Ελσίνκι και το χρονοδιάγραμμα του Δεκεμβρίου του 2004, μπορούσε να οδηγήσει σε θετική κατάληξη. Αυτό απαντά και στις αναφορές της υπουργού Εξωτερικών, Ντόρας Μπακογιάννη, στη Βουλή, και στις αναφορές άλλων στελεχών της Ν.Δ., ότι δήθεν επί τριμήσι χρόνια δεν υπήρχε καμιά προετοιμασία. Σημειώνουμε ότι, μετά τις εκλογές ο έως τότε Υπουργός Εξωτερικών, Τάσος Γιαννίτσης, παρέδωσε μακροσκελές υπόμνημα προσωπικά στον νέο υπουργό Εξωτερικών, Πέτρο Μολυβιάτη, ενώ όλα τα σχετικά κείμενα ευρίσκονται στις υπηρεσίες του ΥΠΕΞ.

Αν η κ. Μπακογιάννη δεν είχε πλήρη ενημέρωση όταν έκανε τις παραπάνω δηλώσεις, αυτό είναι θέμα που αφορά τον τότε υπουργό Εξωτερικών και τον πρωθυπουργό».

